D.M. n°1 de Mathématiques : Classes de 3ème .- CORRECTION
Exercice 1 : Fractions

A =  eq \s\do1(\f( +  eq \s\do1(\f(3;10)) ;  eq \s\do1(\f(5;2)) -  eq \s\do1(\f(2;5))))
 =  eq \s\do1(\f( +  eq \s\do1(\f(9;30)) ;  eq \s\do1(\f(25;10)) –  eq \s\do1(\f(4;20))))
 =  eq \s\do1(\f( ;  eq \s\do1(\f(21;10))))
 =  eq \s\do1(\f(49;30)) ×  eq \s\do1(\f(10;21)) =  eq \s\do1(\f(7  7 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10;3 ( 10 ( 3 ( 7))
 =  eq \x()


B = 2 –  eq \s\do1(\f(5;2)) ÷  eq \s\do1(\f(15;4))
 = 2 –  eq \s\do1(\f(5;2)) (  eq \s\do1(\f(4;15)) = 2 –  eq \s\do1(\f(5 ( 2 ( 2;2 ( 5 ( 3 )) = 2 –  eq \s\do1(\f(2;3)) =  eq \s\do1(\f(6;3)) -  eq \s\do1(\f(2;3)) =  eq \x()

C = 1 +  eq \s\do1(\f(1; 1 + ))
))
 = 1 +  eq \s\do1(\f(1; 1 + ))
))
 = 1 +  eq \s\do1(\f(1; 1 + ))
 = 1 +  eq \s\do1(\f(1; ))
 = 1 +  eq \s\do1(\f(3;5)) =  eq \x()

Exercice 2 : PGCD (D’après Brevet)
Calculer le PGCD de 675 et 375.
1) Par l’algorithme des différences.

L’algorithme des différences est basé sur la propriété suivante : 

Propriété : Soit a et b deux entiers avec a > b, alors  eq \x(PGCD(a ;b) = PGCD (b ;a - b) )
PGCD(675 ;375) = PGCD(375 ;300) = PGCD(300 ;75) = 75 car 75 divise 75 et 300 = 4(75.
Donc le PGCD de 675 et 375 est 75.
2) Par l’algorithme d’Euclide.

Cet algorithme repose sur la propriété suivante : 

Propriété : Soit a et b deux entiers avec a > b et R le reste de la division euclidienne de a par b, 

alors  eq \x(PGCD(a ;b) = PGCD (b ;R) )
675 = 375 × 1 +  300

donc PGCD(675;375) = PGCD(375;300)
375 = 300 × 1 +  75

donc PGCD(675;375) = PGCD(75;300)

300 = 4(75 + 0


donc PGCD(675;375) = PGCD(75;0) = 75
Le dernier reste non nul est 75 donc  eq \x(PGCD(675;375) = 75)
Exercice 3 : Un petit problème (D’après Brevet)
Un pâtissier dispose de 411 framboises et 685 fraises. Afin de préparer des tartelettes, il désire répartir ces fruits en les utilisant tous et en obtenant le maximum de tartelettes identiques.
1) Calculer le nombre de tartelettes.

2) Calculer le nombre de framboises et de fraises dans chaque tartelette.

1°) Calcul du nombre de tartelettes :

Ce nombre est un diviseur de 411 et 685 et comme il doit être le plus grand donc c’est le plus grand diviseur de 411 et 685. Utilisons pour le calculer l’algorithme d’Euclide.

Cet algorithme repose sur la propriété suivante : 

Propriété : Soit a et b deux entiers avec a > b et R le reste de la division euclidienne de a par b,
 alors  eq \x(PGCD(a ;b) = PGCD (b ;R) )
685 = 411 × 1 +  274

donc PGCD(411 ;685) = PGCD(411 ;274)
411 = 274 × 1 + 137

donc PGCD(411 ;685) = PGCD(137 ;274)
274 = 137 × 2 + 0

donc PGCD(411 ;685) = PGCD(137 ;0) = 137.

Le dernier reste non nul est 137 donc le PGCD de 411 et 685 est 137.

Le pâtissier peut fabriquer  eq \x(137 tartelettes identiques).

2°) Calcul du nombre d’élèves de framboise et de fraises :

411 : 137 = 3  et  685 : 137 = 5

Chaque tartelette contiendra donc :  eq \x(3 framboises et 5 fraises).

